



新增早餐品类 加强安全管理 让游客尽享逛吃乐趣

红专街早市

烟火升腾处 流量启新篇

□本报记者 陈悦 文/摄

“这就是红专街早市啊，太热闹了！”福建游客李丽感叹道。早8时，市场里已是人头攒动。馅饼炸得金黄酥脆，搭配一碗热腾腾的羊汤，简直绝配；烤冷面酸甜微辣，香气扑鼻，尝一口就停不下来；刚出锅的包子，热气腾腾，让人看了食欲大增……

这个哈尔滨知名的市场，已将“网红早市”的标签牢牢“焊”在身上。上个冰雪季火出圈，随之而来的盛夏人气不减，这个冬天依旧人气爆棚……纷至沓来的游客通过味觉“触摸”哈尔滨，哈尔滨以毫不修饰的真诚、热情予以回应——一条红专街早市，承载起越来越多人的期待。

“我们新增了许多早餐品类，让游客可以品尝到更多地道东北美食。亚冬会期间，预计将有不少外国游客前来打卡，我们对100多位摊位老板做了简单的外语培训……不论啥时候都要提升服务质量，对得起早市的名气，更好展现哈尔滨的风采。”红专街早市的一位市场管理者说。

1 红专街早市火爆 成游客来哈打卡地

扎堆的可爱毛绒帽子、各色羽绒服、拉杆箱在眼前来回穿梭，锅包肉、馅饼、蛋堡、油炸糕等美食满足了人们对碳水的热爱，爽口的冻梨汁、格瓦斯吸引着食客前来品尝……叫卖声、欢笑声交织在一起，满满的人间烟火气。

刘老板的烤冷面摊前总是排着长队，有游客等待七八分钟就为吃这口鲜香。摊位附近，市场专门配了两个大垃圾桶，不到两小时就被填得满满当当。

哈尔滨旅游火爆，红专街早市被越来越多外地人列为来哈必打卡点位。“网红”摊位二丫蛋堡老板娘成洪霞，在这儿卖了4年蛋堡。瞅一眼，她就能精准识别出那位是游客，“不仅靠听口音，从着装上也能看出来。现在



2 每天上万人逛早市 来逛的年轻人特别多

“进入冰雪季，早市人气明显旺起来，每天少说有上万人，来逛的年轻人特别多。”市场管理人员李丹负责高谊街以西片区，参与红专街早市管理有16年了。以前每到冬季，早市生意大都比较冷清，出摊的业主也不多。去年冬天，早市摊区业户迅速扩增，李丹负责的片区除75家店面业户之外，摊位已增至190个，“比夏天还热闹。”李丹说。

业户增多，市场的业态丰富度也在快速提升——不仅有油炸糕、黏豆包、哈尔滨红肠、冻梨等东北风味小吃，还有混沌、肉蛋堡、小笼包、肉夹馍等特色小吃，甚至卖糖葫芦、奶茶等业户也进来了。

红专街早市开始批量制



红专街早市成游客来哈必到的打卡地。



黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖五常市背荫河镇大合村境内荒山二十亩承包权,约47亩,坐落位置:大合村大荒屯屯北(四至:东至大合村耕地;南至岗梁;西至徐国忠承包山;北至大合村耕地),十年承租权起拍价为人民币玖万肆仟元整,具体事宜见合同及成交确认书。竞买者于2025年1月16日15时前有效证件原件(复印件)及保证金伍万元足额存到本公司指定账户(以保证金到账时间为准)办理竞买登记手续。
拍卖时间:2025年1月17日下午14时。拍卖网址:<https://paimai.caia123.org.cn>;拍卖公司地址:黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号;联系电话:13945694569;联系人:孙先生。

3 引进本地副食大品牌 对食品业户实施“日检”

借着冰雪游热潮，红专街上众多摊主生意做得风生水起。一位卖热豆浆的摊主兴奋地说：“以前是做附近居民的生意，一天卖几十杯就不错了。现在，每天能卖出去二三百杯，虽然累但心里高兴！”为了接住激增的客流，有的摊主凌晨两三点就起床准备食材，确保供应充足。

在这个一大早客流量就过万的市场摊区，强化管理是重中之重。现在，所有早餐摊位的摊主要统一穿印有红专街早市标识的围裙。“这个冬天，有些既有业户主动转变经营品类，如新增了受年轻人欢迎的牵丝烤冷面、雪绵豆沙等食品。现在消费者口味变化快，业户紧跟市场需求转变是正常的，我们没限制那么多，但必须在管理

上做出相应的约束。比如，转到食品领域的摊位，上岗人员须有健康证。”

为了提升市民游客满意度，早市开始业态提档升级，“今年特意引进了一些哈尔滨特产大品牌，‘秋林里道斯’店是今年新开的，游客逛早市的时候，顺手把哈尔滨特产带回家。”李丹说。

李丹介绍，市场上超九成摊位卖食品，“每天早上，我们会配合市场监管部门，对业户尤其是经营食品的业户进行日检，比如肉类、油品的进货检疫票据，俄罗斯食品需要出示进口合格单据；使用明火作业的早餐摊要检查燃气罐的使用安全，要求每个摊位都配备小型的灭火器……”

4 英语培训行李寄存 服务升级不停步

为了给游客提供更好的体验，红专街早市在服务细节上下足了功夫。早市的头尾两端都设置了行李寄存区，游客可以放心地将行李寄存于此，轻装上阵，尽情享受逛吃的乐趣。在管理部门引导下，很多商户主动提出，可以为游客免费提供热水。

亚冬会即将到来，作为热门打卡地的红专街早市也做足了准备。摊主王先生说：“我们100多位摊主每周都会一起学习英语。”工程街道办事处给摊主们腾出一间会议室，配有电子屏，为他们学习英语提供方便。“Welcome!”“May I help you?”……王老板说自己岁数大了，虽然学英语挺困难，但几场培训下来，也能整几句。

市场管理员们同样也要参与学习。为了更好地服务游客，3名身穿红马甲的管理人员，在市场里来回巡视，发现

游客遇到困难及时提供帮助，服务内容从为游客指路到寻找遗失物品。“希望通过我们的努力，让每一位来到红专街早市的游客都有一个美好的体验。”通江街道办事处一位早市管理员告诉记者。

为接住流量、接好流量，早市的门店商户们也展现出了极高的素质——敞开大门，将自家厕所变为公厕，供游客们使用。“游客来了，大家都高兴，多打扫几次卫生也愿意。”一位商户笑着说。

烟火不熄，未来可期。红专街早市承载着城市的烟火气，见证着哈尔滨的旅游发展活力。随着哈尔滨旅游的持续升温，红专街早市也将面临更多的机遇与挑战。相信在管理部门、商户的共同努力下，红专街早市的烟火气将更加浓郁，继续书写属于哈尔滨的“热经济”传奇。